今日4版◆第12188期

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



农历癸卯年十二月十三





www.cxnews.cn

### 产业提质 空间提效 人才赋能

# 逍林向"新"而"立"规上工业产值破百亿

■全媒体记者 鲁奕呈 丁烨 罗狄姣 通讯员 孙珂

本报讯 砥砺奋进应变局 开新局,向"新"而"立"规 上产值破百亿。过去的一年, 道林规上工业产值达101.2亿 元, 创历史新高, 同比增长 比总产值近39%。

面对来之不易的成绩单, 该镇相关负责人接受采访时表 示,走"产业提质、空间提 效、人才赋能"之路,由制造 向智造转型,打造新时代高质 量发展新动能,为慈溪高质量 建设全国一流创新智造强市和

"智造人才友好城"贡献"逍 林力量"。

过去的一年,中国制造引 以为豪的名片是新能源汽车进 一步爆发。抢抓行业发展风口 红利, 逍林福尔达智能、高松 技术两家行业龙头企业成为增 长"主引擎",两企业产值占

福尔达始终坚持"以技术 引领市场、以创新追求发展" 的经营方针,以智能光电与座 舱功能件两个系列产品为核 心. 通过专注领先的技术力量 和精益制造管理能力,依托数 字化拉动式生产, 去年第四季 度产值同比增长超20%。

48%。高松由于新能源充电枪 的引爆全年产值同比增长 7.2%。目前,高松已全球布 局新能源充电枪,其产品达到 国标、欧标、美标三种市场准 入标准全覆盖。

曾以一款一锅多用的多功 能空气炸锅,赢得一笔2亿元 的大订单。乐佳美过去一年产 值突破4亿元,同比增长超 40%,外销增幅更是超过 80%。"单一产品饱和度过 量,那就深耕多元化、个性化 路线,市场喜欢'另辟蹊径' 的创新者。"乐佳美总经理罗

过去的一年新能源充电枪 其峰在巩固美欧大市场的同 产值达1.1亿元, 同比增长 时, 近年来, 通过广交会和巴 西、俄罗斯、印度、德国等举 行的相关展会,以及网络渠 道,线下线上结合开发"一带 一路"等新兴市场。

> 抓创新促转型,经济质量 稳步提高。该镇"两项整治" 走出"规范化、规模化、标准 化、品牌化"新路径,加码传 统块状经济提质升级高质量发 展,该镇全年实现新增进规、 进限企业10家以上,规上亩 均税收和亩均增加值继续在全 市镇街保持第一。累计规范整 治拖鞋企业428家,关停淘汰 144家,新进规进限5家;启

动5个老旧工业区块改造项目, 完成低效企业改造提升14家, 共占地49.2亩,预计总投资超 1.4亿元。抓项目与抓招商有效 推进,完成外资引进351万美 元,内资引进2.1亿元,位居全 市前列。

聚焦企业培育新动能, 近三 年全镇各大中小型企业引进各类 大学生人才2600余人,硕士及 以上人才90人。2023年入选国 家级引才计划专家1人、宁波市 "甬江人才工程"项目1人。新 增高新技术企业7家、专精特新 中小企业3家。

### 慰问武警官兵



昨天, 浒山街道办事处及 虎屿老兵志愿服务队向驻慈武 警中队送去了春联及节日慰问 物资, 祝愿武警官兵在慈过个 欢乐祥和年。

> 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 王伟忠

#### 实施基层医疗卫生一体化管理

## 群众家门口享便利健康服务

■全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 丁益 张铃杰

本报讯 "以前做血常 规、尿检都要跑医院,路上来 回耗时长,遇上病患多还要排 队等候,现在家门口就能做这一让海边小村的群众在家门口享 些检查, 方便多了。"近日, 新 浦镇新闸村卫生室内,村民陈 大爷做完血常规检查,对村卫 工作,新闸村卫生室一体化托 还进一步加强了医疗队伍建 及护理质量。新浦镇卫生院还 测血糖等基本公共卫生服务。

室由村办院管改制为镇卫生院 一体化托管卫生室。通过医疗 资源下沉、配强村医等方式, 受更加优质的医疗服务。

按照"15分钟健康服务 境。如今的新闸村卫生室明亮 上,由镇卫生院再下派3名医 圈"要求,新浦镇新闸村卫生 整洁,全科诊室、治疗室、处 生和2名护士,并安排医共体 置室、观察室、输液室、家庭 集团的中医专家每周二下午坐 医生工作室、中医治疗室、检 诊, 让村民在家门口就能享受 验筛查室等一应俱全, 布局合 到专家的诊疗服务。通过集团 理。根据就诊需要,配备了心 中医专家及卫生院高年资医生 电图机、雾化器、制氧机、心 定期下村坐诊、正规护理人员

生室方便快捷的服务连连称赞。 管后,全面改造优化就医环 设,在原1名乡村医生的基础 通过村医定向委培,进一步壮大

村医队伍。 一体化管理改革让基层医疗 有"厚度",健康服务有"温 度"。不仅承担为病人看病开药的 服务,还为常住人口建立健康档 案。目前,卫生室医疗团队不间 断地对该村297名高血压、76名 聚焦公共服务"七优享" 电监护仪等医疗设备。卫生室 到村卫生室工作,提高了医疗 糖尿病等重点人群提供量血压、

#### 线上线下齐发力

## "就业援助月"为重点群体打通就业通道

■全媒体记者 陈利群 通讯员 益辉 梦云 启明

本报讯 因原来工作的企 业效益不好提前"放假",来 新工作。第二天,他就顺利进 上班了。

专场招聘会,正是我市近期 推出的就业援助月5场零工 师傅要找个上日班的工作,

面启动。

自贵州的龙师傅这段时间一直 举行, 韩电电器、德业储 在家闲着,一度为找不到工作能、甬联电子、众立保安等 而烦恼,近日他在离家不远的 10家企业前来零工市场设 掌起零工市场上幸运觅得一份 摊,为求职人员提供了装配 工、注塑工、消控员、技术 入招聘企业韩电电器有限公司 员、保安等30余个岗位,总 需求285人。听说招聘会开 到了家门口,失业在家的周 柯军赶紧来找工作。得知周

零工市场专场招聘会在我市全 间操作工的岗位。"招聘会 场零工市场专场招聘会相继登 市场专场招聘会在观海卫镇 他希望这次找个能长期干下 势,提前筛选归集了适合援助 为徐师傅以前在慈溪企业当 线下"零工送岗",解决阶段 的青睐,纷纷加他微信邀他去 据介绍,5场零工市场专场招 就职。徐师傅表示,除了自 己,他打算也为读大学放寒假 在家的儿子找份零工锻炼一

接下来的4天中,在市人

旦开始,2024就业援助月暨 聘人员热情为他推荐组装车 山、周巷等各镇、街道,另4 上专场招聘会也在火热举行。线 开在家附近,找工作不用跑 场。我市人力社保部门利用零 聘会共吸引71家企事业单位 参会,推出各类岗位239个, 需求人数1707人, 达成初步 意向199人。

市场招聘会之一。从今年元 慈溪甬联电子有限公司的招 力资源交流中心和掌起、浒 微信小程序上,就业援助月网 台。

上活动自1月1日启动以来,已 有21家企业报名参加,提供招 1月10日上午,首场零工 远路,真方便。"周柯军说, 工市场近园区、近社区的优 聘职位 357 个,需求人数 900 人。截至1月中旬,已收到简 去的工作。当天,老家在江 对象的岗位,通过短信、微信 历154份。"通过线上线下齐发 苏的徐志荣也来找工作,因 等定向推送告知求职者,通过 力,聚焦失业人员、就业困难 人员等重点群体,通过全力帮 过机修工,赢得不少招聘人员 性零散用工、务工双向需求。 扶,着力解决他们的就业难问 题。"市人力社保局有关负责人 表示,下一步,我市将继续加强 零工市场作用,加大"灵活保" 等各项政策的宣传力度,积极为 广大失业人员、就业困难人员和 这几天, 在慈溪人才网和 用人单位搭建便捷的招聘求职平

## 2019—2022年度 市优秀文艺作品"月季花奖" 颁奖典礼举行

#### ■全媒体记者 马安娜 通讯员 周宇佳

本报讯 昨天下午, 2019—2022年度市优秀文艺 作品"月季花奖"颁奖典礼在 慈溪大剧院举行。宁波市文联 主席、党组书记杨劲, 市领导 江再国、楼雪聪、顾昕、王益 女出席并为获奖者颁奖。

颁奖典礼上,美术类《南 方》获政府奖最高奖,文学类散 文集《故乡书》等26件作品获 政府奖精品奖,还为舞蹈《我的 磁铁好朋友》、民间文艺学术著 作《三北靠海文化田野调查》 等2件2023年度重点文艺创作 重大获奖项目颁奖。各文艺门 类的作品百花齐放, 集中呈现 了我市文艺创作的累累硕果。

"月季花奖"于2000年正 式设立,是宁波地区设置时间

最早、奖励力度最大、持续时间 最长的县级政府文艺奖项,已连 续举办23年,累计表彰优秀文 艺作品5000余件,是展示慈溪 城市形象的一道靓丽风景线,是 承载城市文化精神的具体形态。

伟大的时代、火热的实践, 为文艺工作者施展才华提供了丰 富的素材和广阔的舞台。近年 来,慈溪文艺呈现出百花齐放、 百家争鸣、百舸争流、蓬勃发展 的良好态势, 文艺精品佳作迭 出,多次斩获国家级、省级精品 创作大奖; 文艺人才不断涌现, 国家级、省级会员数量位居宁波 前列;两乡创作成果显著,中国 曲艺之乡、中华诗词之市高质量 通过了中国曲协和省诗词学会的 复核; 文艺村长和艺术乡建初见 成效,得到社会的一致好评。

现场还举行了优秀文艺节目

#### 省"百姓百艺"全民艺术普及工作坊名单公布 我市两工作坊入选

#### ■全媒体记者 何晨薇 通讯员 方宇

本报讯 近日,浙江省文 化馆公布浙江省"百姓百艺" 全民艺术普及工作坊名单。我 市"百姓百艺"二胡工作坊、

"哈哈小镇"话剧社榜上有名。 "百姓百艺"二胡工作坊 是一个集文艺演出、艺术分 享、文化沙龙、艺术培训于一 体的团队,实行周期性的培训 与学习。自成立以来,工作坊 已成为二胡爱好者交流、学习 的平台,在全市范围内具有一 定的影响力,在全民艺术普及 中起到了示范引领作用。"哈 哈小镇"话剧社是由热爱话 剧表演的市民自发组建的一个

社团。该话剧社定期组织话剧排 练、表演公开课、创作研讨会等 活动,并带动了一大批话剧爱好 者参与其中。2023年,由"哈 哈小镇"话剧社成员原创的本土 话剧《那年枫落》在慈溪大剧院 首演圆满成功。

立足城乡特点, 打造有特 色、有品位的公共文化空间,扩 大公共文化服务覆盖面,增强实 效性是推动公共文化服务高质量 发展的重要工作。为了打造好 "15分钟品质文化生活圈",近 年来,市文化馆加强对"百姓百 艺"全民艺术普及工作坊的建设 与管理, 充分发挥工作坊的资源 优势与公共文化职能,丰富基层 群众文化生活,推动全民艺术普 及工作深入发展。

#### 市级个性指标及赋分标准全面调整

## 2024年度新市民 量化积分开始申评

#### ■全媒体记者 陈佳玲

通讯员 张裕

本报讯 记者从市新市民 服务中心获悉,1月19日起, 我市2024年度新市民量化积 分系统申评正式开始, 在慈溪 市内居住、工作并持有效《浙 江省居住证》的新市民,可登 录"浙里办"APP或浙江政务 服务网进入"浙里新市民"应 用进行线上申请, 也可持相关 证明材料到居住证登记地量化 积分窗口线下办理。

级个性指标及赋分标准进行了住房、金融、文化等公共服务。

全面调整。调整后的个性指标分 为见义勇为、表彰奖励、素养提 升、社会治理、公益捐赠、流动 党员作用发挥等6个指标项,其 中见义勇为类、表彰奖励类的赋 分范围进一步扩大, 社会治理类 新增了"群治分"加分项,素养 提升类新增了"子女教育"加分 项,素养提升类、社会治理类以 及公益捐赠类的赋分标准均有所 提高。

目前我市登记在册新市民近 100万,为了让新市民安居乐 业、扎根慈溪,我市于2018年 据了解,新市民量化积分 首次推出"量化积分"申评机 由"省级共性指标""宁波市制。6年来,超10万新市民参与 级共性指标""慈溪市级个性 "量化积分"申评,7万余新市 指标"三项构成,今年慈溪市 民通过量化积分享受到了教育、



寒冬采藕忙

农历新年临近, 正大慈溪现代农业产业园藕塘里一片繁忙, 藕农们冒着严寒忙着采收莲藕,为保障节日前后市民菜篮子备 货。 ■摄影 全媒体记者 王烨江 通讯员 王怡雯